
Сказ у котів 

Якщо ви визнали цю інформацію ABCD цінною, повідомте про це колегу. Щоб завантажити інформаційні таблиці ABCD або повні інструкції щодо захворювань, 
відвідайте наш веб-сайт: www.abcdcatsvets.org ABCD - це незалежна група експертів із здоров'я котів, яку підтримує Boejringer Ingelheim. Серпень 2014 року. 

очних, корнеального рефлексу та зіничного рефлексів, косоокість, 
опущення щелепи, салівація, судоми, посмикування, тремор, 
дезорієнтація, безцільне бродіння, перебільшенні емоційні реакції 
(дратівливість, гнів, страх, світлобоязнь), також атаксія або параліч, які 
супроводжуються комою та смертю через зупинку дихання. 

n Коти часто помирають через 3-4 дні від початку клінічного прояву. 
 

Діагностика 
n Точний діагноз сказу можна поставити тільки після посмертного 

лабораторного дослідження, переважно тканин мозку. 
n Якщо є підозра на сказ, кота треба тримати в ізоляції та повідомити 

про випадок у ветеринарну службу. 
n У контексті міжнародних подорожей, для поствакцинального 

контролю використовується аналіз на титр антитіл до сказу. 
 
Контроль захворюваності 
n Постконтактна вакцинація залежить від національних правил, але 

зазвичай не використовується для котів через ризик для здоров’я. 
n З міркування охорони здоров’я лікування скажених котів заборонено. 
n В ендемічних по сказу регіонах завжди слід обережно підходити до 

бродячих кішок, поводження з врятованими тваринами та догляд за 
ними слід вважати небезпечним, навіть якщо вони виглядають 
здоровими. 

 

Вакцинація 
n Боротьба зі сказом проводиться шляхом вакцинації котів групи ризику (з 

вільним доступом до вулиці, особливо в ендемічних регіонах). Для 
зниження ризику постін’єкційних сарком віддають перевагу вакцинам без 
ад’ювантів. 

Що таке Сказ? 
n Вірус сказу, разом із Європейським лісавірусами кажанів 1 та 2 типу, 

належать до роду Lyssavirus, родини  Rhabdoviridae. З’являється все 
більше доказів, що вірус може циркулювати у популяції кажанів не 
викликаючи захворювання. 

n Сказ є смертельним зоонозом, та у деяких Єропейських країнах коти 
вважаються видом з високим рівнем передачі захворювання людям  

n Сказ поширений по всьому світу, за винятком окремих областей. Однак, 
великі регіони Європи тепер вільні від сказу серед наземних тварин 
завдяки програмам вакцинації дикої природи. Червона лисиця є 
головним резервуаром вірусу в Європі. 

n Останні випадки в Західній Європі можна віднести до нелегального 
ввезення інфікованих тварин з ендемічних по сказу регіонів Африки та 
Південно-Східної Європи. 

n Вірус легко інактивується більшістю дезифенктантів. 
 
Інфікування 
n Скажені тварини це єдине джерело інфекції ( укус, подряпина). 
n Вірус виділяється із слиною за декілька днів до прояву клінічних ознак. 
n Середній інкубаційний період становить приблизно 2 місяці, але може 

коливатися від 2 тижнів до кількох місяців, залежно від дози вірусу та 
місця інфікування. 

n Хоча коти можуть бути інфіковані лісавірусами від кажанів, ризик інфекції 
дуже низький. 
 

Клінічні ознаки 
n Будь-яку незрозумілу агресивну поведінку або різкі зміни поведінки слід 

вважати підозрілими особливо у нещеплених тварин. 
n Хвороба проявляється у агресивній та тихій формах. Приблизно 90% 

скажених котів проявляють агресивну форму. 
n Внаслідок енцефаліту спостерігаються ознаки ураження черепно-

мозкових нервів та ураження переднього мозку: відсутність/зниження 

Довідка 



     

 

©
 T

ad
eu

sz
 F

ry
m

us
, A

BC
D

 

©
 B

oe
hr

in
ge

r I
ng

el
he

im
 

Сказ у котів 

n Анізокорія у кота, хворого на сказ. n Червона лисиця (Vulpes vulpes) є основним 
резервуаром сказу в Європі. 

n Будь-яка агресивна поведінка кота 
повинна викликати підозру на сказ. 

n В останній фазі сказу параліч досягає 
також черепно-мозкових нервів 
(зверніть увагу на анізокорію). 

n Параліч лицьових нервів на кінцевій стадії 
котячого сказу. 

n Кішки мають кращу імунну відповідь на 
вакцини від сказу ніж собаки. Після 
одноразової вакцинації більше ніж у 97% 
котів розвивається титр антитіл ≥0.5 МО/мл, 
міжнародно прийнятий поріг для захисних 
антитіл. 

n Кошенята мають бути вакциновані у віці від 
12 до 16 тижнів, із проведенням щорічних 
ревакцинацій. 

n Хоча деякі вакцини захищають від зараження 
вірулентним вірусом протягом 3 років або 
довше, національне або місцеве 
законодавство може вимагати щорічних 
ревакцинацій. ©
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Довідка 

Цей інформаційний бюлетень було перекладено з англійської мови. Щоб переглянути оригінальну, останню оновлену версію англійською мовою,  
перейдіть на сайт www.abcdcatsvets.org. ABCD не несе відповідальності за будь-які помилки в перекладі 

 


